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РЕЦЕНЗІЯ 

 

офіційного рецензента, кандидата наук з державного управління, 

доцента, доцента кафедри місцевого самоврядування та розвитку територій 

Навчально-наукового інституту публічної служби та управління Матвєєнко 

Ірини Володимирівни на дисертацію Дружиніна Сергія Сергійовича 

«Державно-громадянське партнерство у сфері культури: теоретико-

методологічний аспект», подану до захисту в разову спеціалізовану вчену 

раду Національного університету «Одеська політехніка» на здобуття 

ступеня доктора філософії з галузі знань 28 «Публічне управління та 

адміністрування» за спеціальністю 281 «Публічне управління та 

адміністрування». 

 

 

1.Актуальність теми дисертації 

Сучасні наукові та практичні тенденції у зарубіжних країнах та 

євроінтеграційний вектор розвитку України змінюють погляди на взаємодію 

громадського та державного секторів у процесі партнерства. Новий погляд 

на це явище розглядає партнерство як новий вид соціально-економічних 

відносин, і ставить наукову спільноту перед новими викликами у 

дослідженнях у цій сфері. Світовою практикою впровадження державно-

громадянського партнерства показано, що цей вид відносин може вирішити 

також і питання поствоєнного відновлення України, як новий засіб 

консолідації суспільства, так і як один із факторів економічного розвитку. 

Нещодавні дослідження показали, що через впровадження державно-

громадянського партнерства у сфері культури, культурні ресурси громад 

можуть перетворитись на економічне благо через підтримку унікальної 

ідентичності, традицій, а також культурних продуктів і послуг регіону. 

Інвестування в збереження культурних цінностей, підтримка культурних 

подій, традиційних знань і навичок, що формуються протягом тривалого 

періоду адаптації до оточуючого середовища та розвиток нових форм 

економічної діяльності у цій сфері є ефективним способом підвищення 

соціального капіталу. Формалізація суспільства через організації та 

створення соціальних підприємств, як однієї із форм державно-



громадянського партнерства, і постають антикризовим чинником у цих 

обставинах. 

Вищезазначене свідчить про те, що проблематика державно-

громадянського партнерства у сфері культури є вкрай актуальною та 

потребує теоретико-методологічного осмислення і визначення основних 

напрямів формування та  розвитку у практичній площині. В сучасних 

умовах перед науковцями та практиками постають завдання щодо 

визначення теоретико-методологічних засад щодо формування та розвитку 

в Україні державно-громадянського партнерства. Все свідчить про 

актуальність та своєчасність дисертаційного дослідження С. С.Дружиніна, 

постановку мети роботи та завдань для її досягнення. 

Дисертаційне дослідження виконувалось в межах науково-дослідної 

роботи Національного університету «Одеська політехніка» за темою: 

«Сучасні інновації в системі публічного управління в умовах 

глобалізаційних ризиків і кризових явищ» (ДР 01122U002247), в якому 

виконавець здійснив теоретичне обґрунтування та сформулював 

методологічні основи доцільності запровадження сучасних інновацій в 

системі публічного управління в умовах глобалізаційних змін та кризових 

явищ в аспекті державно-громадянського партнерства у сфері культури. 

Вище зазначене свідчить про актуальність обраного наукового 

напрямку дослідження. 

Враховуючи усе вищевикладене, дисертаційне дослідження 

Дружиніна Сергія Сергійовича є, безумовно, актуальним, оскільки одержані 

результати спрямовані на вирішення конкретних питань щодо формування 

та розвитку в Україні державно-громадянського партнерства у сфері 

культури. 

 

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації 

Дисертаційна робота характеризується структурністю, логічністю 

викладу та аналізу тематики дослідження, незалежним обґрунтуванням 

висновків та пропозицій. За результатами проведеного аналізу, мети 

дисертаційного дослідження, яка полягає у формуванні концептуальних 

засад та практичних шляхів вироблення системи державно-громадянського 

партнерства у сфері культури України, наукові положення, висновки і 

рекомендації, сформульовані в дисертації, відповідають вимогам до такого 

виду досліджень. Високий рівень обґрунтованості наукових положень, 

висновків, рекомендацій, сформульованих у дисертації, їх вірогідність 

забезпечені:  

– професійним вирішенням автором низки наукових завдань, що 

сприяло реалізації поставленої мети дослідження, та відповідності 



структурно-логічної схеми дослідження визначеній меті: кожен наступний 

розділ (підрозділ) органічно повʼязаний з попереднім і його доповнює; 

– використанням широкої джерельної бази за темою дисертації і 

достатнім масивом аналітичних даних; 

– відповідністю предметної спрямованості дисертаційного 

дослідження предмету наукової спеціальності 281 «Публічне управління та 

адміністрування»;  

– достатньою географією та кількістю напрямів в апробації 

отриманих результатів на науково-практичних конференціях, у тому числі й 

міжнародних; 

– довідками про впровадження та апробацію отриманих у процесі 

дослідження наукових результатів.  

Ознайомлення з текстом дисертації дозволяє констатувати 

актуальність розроблення автором досліджуваної проблематики в цілому, 

виокремлення найбільш гострих проблем у межах предмета проведеного 

дослідження, а також – наявність новизни їх наукового доробку. 

 

 

3. Наукова новизна одержаних результатів 

Наукова новизна одержаних результатів обумовлена тим, що в 

дисертаційній роботі запропоновано новий концептуальний погляд на 

державно-громадянське партнерство у сфері культури, що полягає у 

розробці моделі державно-громадянського партнерства у сфері культури в 

Україні. 

У вступі обґрунтовано актуальність теми дисертаційного 

дослідження, визначено мету, завдання, обʼєкт і предмет дослідження, 

ступінь наукової розробленості теми, розкрито наукову новизну, теоретичне 

і практичне значення одержаних результатів, визначено ступінь їх апробації 

та особистий внесок дисертанта. 

У результаті проведеного дослідження отримано нові наукові й 

практичні результати:  

вперше: проведено комплексне дослідження теоретико-

методологічних засад формування державно-громадянського партнерства у 

сфері культури в Україні і запропоновано теоретико-методологічне 

обґрунтування концептуальних засад державно-громадянського 

партнерства в сфері культури, яке спрямоване на активізацію 

громадянського суспільства для участі в соціально-економічному розвитку 

держави; 

удосконалено: теоретико-методологічний підхід щодо державно-

громадянського партнерства як нової форми взаємовідносин держави та 

громадянського суспільства в контексті соціально-економічного розвитку в 

сфері культури; понятійно-категоріальний апарат науки публічного 

управління та адміністрування шляхом надання нового змісту категоріям 



«партнерство», «культура», «сфера культури в публічному управлінні», 

«соціальне підприємство»; теоретичні основи вироблення і формування 

державно-громадянського партнерства у сфері культури в межах публічного 

управління та адміністрування шляхом виокремлення основних 

теоретичних засад партнерства, культури та публічного управління ними; 

методологічні аспекти розвитку державно-громадянського партнерства в 

сфері культури шляхом виокремлення правових, публічно-управлінських, 

організаційних основ; 

набули подальшого розвитку: методологія публічного управління та 

адміністрування в контексті побудови багатосекторальної та багаторівневої 

взаємодії держави і суспільства, шляхом створення партнерських відноси, 

вироблення нових форм, видів та методів партнерства в аспекті соціально-

економічного розвитку держави; теоретико-методологічні підходи в 

публічному управлінні та адмініструванні щодо державно-громадянського 

партнерства в сфері культури. 

Кожен наступний розділ чи підрозділ органічно пов’язаний із 

попереднім і доповнює його. Для дисертації характерна системність та 

ясність викладення матеріалу, вміння виділити суттєві моменти, чітка їх 

аргументація. Висновки дисертаційної роботи цілком обґрунтовані, 

коректні та логічно випливають з викладеного матеріалу. 

Основні наукові положення, рекомендації дисертаційної роботи 

мають досить глибоке теоретичне, методичне та емпіричне обґрунтування. 

Вірогідність отриманих результатів дослідження ґрунтується на 

теоретичному аналізі, узагальненні наукових праць зарубіжних і 

вітчизняних учених та спеціальної наукової літератури. 

Проведений аналіз дисертаційного дослідження дає змогу дійти 

висновку про те, що основні наукові положення, висновки і рекомендації, 

викладені в дисертації, є обґрунтовані належним чином. 

 

 

4. Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих 

працях 

Основні положення та результати дисертаційного дослідження 

опубліковано у 11 працях, у тому числі: у 1 монографії, у 4 статтях, 2 з яких 

у наукових фахових виданнях, 1 – у виданні, проіндексованому у базі даних 

Web of Science, 1 - у зарубіжному виданні; та 6 публікаціях у збірниках 

матеріалів науково- комунікативних заходів.  

Участь у науково-комунікативних заходах свідчить про ознайомлення 

наукової спільноти з результатами дисертаційного дослідження. Кількість 

опублікованих праць відповідає вимогам, що встановлені МОН України 

щодо дисертацій на здобуття доктора філософії. 

 

 



5. Значення для науки, практики та суспільства 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

розроблені теоретичні та практичні положення в сукупності дають змогу 

удосконалити правові та організаційно-управлінські засади щодо державно-

громадянського партнерства у сфері культури в Україні, що створює 

підґрунтя для їх реалізації в практичній площині. Впровадження результатів 

дисертаційного дослідження в практику діяльності органів публічної влади 

підтверджено відповідними довідками. 

Наукові рекомендації, пропозиції, висновки, отримані в 

дисертаційному дослідженні, враховані та використані у діяльності:  

– Департаменту міжнародного співробітництва та регіонального 

розвитку Вінницької обласної військової адміністрації, а саме щодо 

впровадження у діяльність Департаменту результатів дослідження із 

залучення світового досвіду адміністрування сфери культурного туризму 

задля конкурентоздатності культурно- туристичної сфери області; 

підвищення конкурентоздатності регіональних культурно-туристичних 

організацій через взаємодію з організаціями громадянського суспільства. 

Також, результати дослідження було використано в аспекті налагодження 

державно-громадянського партнерства задля створення умов для 

самореалізації та участі молоді у житті громад; розробки багаторівневих 

стратегій впливу на соціальний розвиток через публічне і приватне 

партнерство та вплив соціально-культурних процесів на створення робочих 

місць та продуктів із доданою вартістю при реалізації проектів та 

узагальнення досліджень з проблем соціального підприємництва Наробки 

були використані при: розробці основних підходів до формування і розвитку 

в Україні соціального підприємництва, як альтернативних форм поповнення 

бюджетів всіх рівнів; 

– Виконавчого комітету Жмеринської міської ради Вінницької області 

щодо вироблення принципів політики і управління культурою на рівні 

громад через залучення позабюджетного фінансування та організації 

партнерства між державним та громадським сектором. Впроваджено у 

діяльність досліджений у дисертації зарубіжний досвід залучення 

громадських організацій та окремих філантропів до позабюджетного 

фінансування соціокультурних проектів на місцевому рівні. Також були 

враховані у діяльності узагальнення досліджень з проблем соціального 

підприємництва та його ролі у наповненні бюджету і розвитку громади. 

(довідка про впровадження №01-2023/833 від 27.03.2023); 

– Вінницького обласного центру культури «Щедрик» Вінницької 

обласної ради, зокрема щодо запровадження зарубіжного досвіду 

формування моделей державно- громадянського партнерства в контексті 

розгляду його як форми реалізації спільного врядування стійкого від впливу 

глобальних ризиків та криз. У роботу центру було впроваджено принципи 

партнерства задля максимального збереження та належного використання 



культурних цінностей громад (довідка про впровадження №127 від 

20.06.2023).  

У сукупності отримані С. С. Дружиніним теоретичні та практичні 

результати дають змогу підвищити результативність процесу формування та 

управління державно-громадянським партнерством у сфері культури в 

Україні, що актуалізує значення роботи для суспільства. 

 

 

6. Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності 

У результаті вивчення дисертаційного дослідження порушень 

академічної доброчесності не виявлено. Всі запозичення, які є в роботі, 

мають посилання на відповідні джерела, інші – є загальновживаними і не є 

плагіатом. Публікація здобувачем результатів досліджень у рецензованих 

виданнях, які передбачають попередню перевірку матеріалів на відсутність 

запозичень є одним із важливих підтверджень відсутності порушень 

академічної доброчесності. 

 

 

7. Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації 

Оцінюючи в цілому позитивно подане до захисту дисертаційне 

положення, слід вказати на окремі дискусійні положення дисертації та 

висловити такі зауваження і пропозиції. 

1. У своїй роботі автор згадує (с.178) про Національну стратегію 

розвитку громадянського суспільства на період від 2021 до 2026 року. У цій 

стратегії зазначені концептуальні засади та перспективи розвитку 

громадянського суспільства в Україні. Проте, на нашу думку, у дисертації 

доцільно було більш детально розкрити зв’язок роботи з цією стратегією. 

2. У наукових дослідження зарубіжних вчених виокремлено різні види 

партнерства, в яких взаємодія побудована за складними схемами. Так, у 

пункті 1.1. Теоретична база державно-громадянського партнерства у сфері 

культури (с.46), дисертант згадує про ці види партнерства у контексті 

залучення різних акторів, включаючи окремих громадян, громадські 

обʼєднання, різні форми підприємництва, бізнес, публічні установи та 

релігійні громади. Серед іншого, автор також зазначає, що розвиток таких 

видів партнерств стає більш розширеним та комплексним у світі. На нашу 

думку, у дисертаційній роботі слід було б розширити дослідження у 

контексті взаємодії партнерів за схемами 3Р, 4Р та 5Р в рамках державно-

громадянського партнерства у сфері культури. 

Висловлені зауваження мають дискусійний характер або стосуються 

другорядних аспектів дисертаційної роботи та не впливають на її загальну 

позитивну оцінку. Вони не знижують наукової і практичної цінності 

отриманих результатів, а переважно окреслюють напрями подальших 

наукових розробок. 



8. Загальний висновок про відповідність роботи встановленим 

вимогам 

Дисертаційна робота Дружиніна Сергія Сергійовича «Державно-

громадянське партнерство у сфері культури: теоретико-методологічний 

аспект» є цілісним, самостійним, завершеним науковим дослідженням, що 

вирішує важливе науково-прикладне завдання, має теоретичну і практичну 

цінність у галузі публічного управління та адміністрування. 

На підставі вищезазначеного можна констатувати, що дисертаційна 

робота С. С. Дружиніна має теоретичну і практичну цінність, відповідає 

вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора 

філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня  

2016 року № 261 (зі змінами) та вимогам Порядку присудження ступеня 

доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої 

ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня 

доктора філософії, затвердженому Постановою Кабінету Міністрів України 

від 12 січня 2022 року № 44 (зі змінами), а її автор, Дружинін Сергій 

Сергійович, заслуговує на присудження ступеня доктора філософії у галузі 

знань 28 «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю  

281 «Публічне управління та адміністрування». 
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